
 72

макроконтур сегменту ринку α – адреноблокаторів і фітопрепаратів, що засто-

совуються в терапії захворювань передміхурової залози. Результати проведених 

досліджень можуть бути використані при проведенні фармакоекономічного 

аналізу в ході створення лікарських препаратів з α – адреноблокаторами і рос-

линними екстрактами у формі супозиторіїв для лікування захворювань перед-

міхурової залози. 
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Вступ. На сьогоднішній день алергія вважається однією із «хвороб циві-

лізації» завдяки її поширеності у всіх країнах світу та різноманіттю клінічних 

форм її проявів. Вагоме місце у лікуванні алергії займають протиалергічні ан-

тигістамінні лікарські препарати (ЛП).  

Мета дослідження – аналіз асортименту та структури споживання проти-

алегрічних антигістамінних ЛП в Україні. 

Методи досліджень. Використано системний і статистичний аналіз. Ін-

формаційною базою дослідження стали дані ДП «Державний Експертний центр 

МОЗ України», дані аудиту роздрібного сегменту фармацевтичного ринку сис-

теми «Фармстандарт» компанії «Моріон».  

Результати досліджень. Станом на 10.10.2014 р. в Україні зареєстровано 

128 ЛП групи  R06A «Антигістамінні засоби для системного застосування». 

Протягом року кількість зареєстрованих протиалергічних антигістамінних ЛП 

постійно коливається, при цьому зареєстровані ЛП не завжди представлені на 

ринку. Тому аналіз ринку пропозицій проведений з урахуванням даних марке-

тингової дослідної компанії «Моріон», щодо фактичних обсягів споживання. 
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Протягом 2013 р. на фармацевтичному ринку України були представлені 

157 ЛП протиалергічної дії (з урахуванням різних лікарських форм, дозувань, 

кількості доз в упаковці та видів пакування). На ринку представлені антигіста-

мінні препарати усіх трьох поколінь, 17 міжнародних непатентованих назв 

(МНН), 64 фірм-виробників із 17 країн світу. Лідером за кількістю представле-

них асортиментних позицій протиалергічних ліків є Україна – 64 ЛП, або 40,8% 

від загального асортименту. Серед зарубіжних країн-виробників найбільше 

пропозицій з боку Індії (37 ЛП, або 23,6% асортименту); Німеччини та Угор-

щини (по 12 ЛП, або 7,6% асортименту). Найчастіше протиалергічні антигіста-

мінні ЛП для системного застосування пропонуються у вигляді таблеток, сиро-

пів, розчинів і крапель для перорального застосування, та розчинів для ін’єкцій.  

Аналіз структури асортименту у розрізі МНН показав, що найбільше на 

ринку представлені ЛП лоратадину (33 асортиментні позиції, або 21% на-

йменувань); дезлоратадину (26); левоцетиризину (24); цетиризину (20) і фексо-

фенадину (19 асортиментних позицій). 

Діапазон середніх роздрібних цін на протиалергічні ЛП у 2013 р. коли-

вався від 1,52 грн на традиційний вітчизняний препарат І покоління Димедрол 

(ВАТ «Луганський ХФЗ», табл. 50 мг №10) до 194,88 грн на інноваційний зару-

біжний ЛП ІІІ покоління (Еріус®, США, Merck & Co, табл. 5 мг №30).  

Річний обсяг продажів протиалергічних антигістамінних ЛП на роздріб-

ному сегменті фармацевтичного ринку становить 17,4 млн уп. на суму близько 

317,7 млн грн. (частка на роздрібному сегменті фармацевтичного ринку стано-

вить 1,38% за натуральними показниками і 1,17% за вартісними). Аналіз обся-

гів продажів протиалергічних антигістамінних ЛП виявив, що у вартісних пока-

зниках лідирують препарати дезлоратадину (ІІІ покоління) – частка ринку 

20,6% і левоцетиризину (ІІІ покоління) – 19,1%, лоратадину (ІІ покоління) – 

14,9%, цетиризину (ІІ покоління) – 14,2%.  

Найкраще представлені в аптеках України (присутні в асортименті 90-

96% аптек) такі ЛП: Супрастин (Egis, Угорщина); Цетрин (Dr. Reddy's, Індія); 

Едем (ВАТ «Фармак», Україна). 80-90% аптек мають у своєму асортименту такі 
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ЛП: Тавегіл і Феністил (Novartis, Швейцарія); Донорміл (Дельта Медикел, 

Україна); Алерон (Actavis Group, Ісландія); L-цет® (Kusum Healthcare, Індія). 

Висновки. Протиалергічні антигістамінні ЛП представлені в Україні за-

собами вітчизняного і зарубіжного виробництва усіх трьох поколінь, у широ-

кому діапазоні цін. За таких умов викликає інтерес вивчення факторів, які 

впливають на споживання ЛП та формування споживчих переваг. 
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Вступ. Протягом останніх років спостерігається збільшення захворювань 

щитоподібної залози, серед яких гіпотиреоз займає провідне місце. На сьогод-

нішній день дослідження ринку препаратів для лікування цієї патології в Укра-

їні не проводилось. 

Методи дослідження. Проводився маркетинговий аналіз електронних і 

паперових джерел інформації. Об’єктами дослідження були: Протокол надання 

медичної допомоги хворим на гіпотиреоз, Державний формуляр лікарських за-

собів, Державний реєстр лікарських засобів України. 

Результати дослідження. На українському фармацевтичному ринку 

представлено 38 препаратів для лікування гіпотиреозу, які випускаються під 4 

торговими назвами: L-Тироксин, L-Тирокс євро, Баготирокс, Еутирокс. Ці лі-

карські засоби (ЛЗ) постачаються з 4 країн світу, серед яких Німеччина – 27 

пропозицій, Аргентина – 6 лікарських засобів, Україна – 3, Індія – 2. Провівши 

аналіз цінової кон’юнктури ринку препаратів для лікування гіпотиреозу, ми 

встановили, що коефіцієнт ліквідності (Kliq) ЛЗ знаходиться в інтервалі від 

0,190 до 0,949. Коефіцієнт доступності (Kд) варіює від 0,975 до 0,997. 


